

法援“纱布腹中案”成全国百优

该案由滨州律师安磊承办,山东总共5件

本报5月6日讯(通讯员 韩英选 记者 王领娣)近日,山东民颂律师事务所安磊律师承办的《剖宫产纱布留腹中 律师伸援手终获赔》成功入选为司法部“全国百优法律援助精品案例”。

“全国百优法律援助精品

案例”评选活动,是司法部强化“为民、便民、惠民、利民”服务理念,让群众享受到优质高效的法律援助。此次参与评选的案件,分为刑事、民事、行政三大类,共评出“全国百优法律援助精品案例”100件,山东省入选5件,其中滨州市入选1件。

两年来,滨州市法律援助中心作为司法局的法律服务窗口单位,认真履行法定职责,选择有利于受援人的服务方式,不断规范办案过程。2013年全市共办理法律援助案件2382件,通过148专线解答法律咨询4148件,接待来访1597件,为受

援当事人挽回损失或取得利益1700万余元。

继滨州经济开发区胜地法律服务所庞爱国、常洪泉承办的行政类纠纷《即将退休遭解聘 社保部门有责任》获评“全国百优法律援助精品案例”后,滨州市选报的民事类医疗纠纷

《剖宫产纱布留腹中 律师伸援手终获赔》又一次成功入选。两次入选全国精品案例,既是对滨州市加强和改进法律援助工作有益探索和实践的肯定,又是对法律援助工作的鞭策和鼓舞。

案情回顾

孕妇剖腹产生子,纱布留腹腔11年

2001年5月24日,张某因足月妊娠到惠民县某医院住院分娩,该医院为张某进行了剖腹产手术。出院回家后,张某有持续腹痛、腹胀的感觉,并时常伴有低烧、体乏无力等症。但打针吃药只能延缓消除一时的痛苦,日子久了遭受病痛折磨就成了张某生活的

常态。时隔11年后,病情加重,在当地治疗数日没有效果的情况下,于2012年7月20日入住滨州市某医院救治,诊断为急性“卵巢肿瘤扭转”并进行手术,在手术中竟然发现一块被脓腔包裹的11cmx6cmx1.5cm纱布遗留腹腔,医生为其取出纱布并放出

脓液100多毫升,殃及切除小肠22cm。

张某及家人找医院商讨赔偿问题,但都被以种种理由搪塞拒绝。山东民颂律师事务所安磊律师了解到案情后,决定替张某申请法律援助,2012年9月12日,滨州市法律援助中心征求张某同意后,指派山

东民颂律师事务所安磊律师承办。

经过几个回合调解,在事实和法律面前,医院方最终同意一次性赔偿受援人张某医疗费、误工费、伤残赔偿金等损失共计15万元,并及时过付。

本报通讯员 韩英选 本报记者 王领娣

水落坡镇简化程序 为群众提供方便

本报讯 今年以来,阳信县水落坡镇计生办切实转变工作作风,简化办事程序,提供办事效率,为群众办事提供方便,镇政府大力加强对计生工作人员特别是具体办证人员的教育,增强服务意识,严禁刁难办证对象,同时将相关证件的办理依据、条件、程序、时限、需提交的证明材料等进行公开,群众对公开内容有疑问的,及时予以解释说明。办证过程中严格落实首问责任、限时办结、一次性告知等制度,凡群众申办计生证件,除特殊情况外,原则上一次性办结。镇计生办通过意见箱、举报电话、公开电话等渠道接受社会监督,倾听群众意见,及时处理群众反映的问题,确保各项工作措施落实到位。 通讯员 杨雪松

水落坡镇“三送” 提升服务水平

本报讯 今年以来,阳信县水落坡镇计生服务站为已婚育龄群众开展“三送”活动,深受广大群众欢迎,营造了和谐的计生环境。

送知识。镇计生工作人员深入各村对育龄群众面对面宣传人口计生政策、优先优惠奖励政策等知识,并放宣传材料,同时对晚婚晚育人员发放了计生奖品,把党的政策送进千家万户。送健康。镇计生服务人员定期进村举办生殖健康知识讲座,免费为育龄群众和孤寡老人健康查体,建立查体档案,定期对其进行跟踪随访和健康指导。送温暖。为贫困计生家庭和困难大学生家庭送去资金或生活物品,让他们渡过难关。 通讯员 杨雪松

穿梭马路发广告,真揪心

市民呼吁针对这类危险行为制定惩罚措施

本报5月6日讯(记者 王文彬 通讯员 刘燕 单丙林) 在一些交通繁华、人流较多的街头巷尾,总有不少专门散发广告单页的人员,穿梭于车辆之间,发现执法人员以后,不顾周围交通状况匆忙跑掉,存在较大安全隐患。

据了解,城市管理部门一直都在整治这种在马路散发广告单页的行为,一旦发现立即没收,对发单人员进行批评教育。尽管如此,还是有很多散发广告的情况发生,一旦看到执法人员前来,这些人往往会直接把东西藏起来。

“这种行为太危险了,万一有车被挡住视线,很容易刮到这些发单页的人,容易发生交

通事故,引发交通拥堵。而且有些新手司机朋友上路本事就很紧张,还要分散精力面对传单,很容易发生事故。有一次有人在我的车窗上插了一张名片,因为天黑的我没看到,在落车窗玻璃的时候,名片被卡进了车门,现在我的副驾驶位置的玻璃升降仍不好用。”车主张女士对此很无奈。面对散落一地的广告单页,一些环卫工人则称,平时他们只收拾出一三轮车的垃圾,到了节假日就得两车同样的垃圾,既增加了工作量,又造成了市容环境的不美观。

不可否认,人们都想生活在一个非常洁净、舒心的环境里,因此也可考虑在物业小区



马路上散发广告传单很危险。

及社区开设便民发布栏,让一些居民确有需求的小广告能有“一席之地”。同时,为杜绝这一现象,应该健全法规,制

定针对这类破坏市容市貌行为的法律法规和有足够威慑力的惩罚措施,发现一起,严处一起。

借口搭车实则抢钱又抢车

两小伙因抢劫罪被判有期徒刑

本报5月6日讯(通讯员 王楠 记者 王领娣) 两小伙假借搭车,实则抢钱又抢车。近日,樊某、耿某均因抢劫罪被判处有期徒刑十年六个月,并处罚金。

2013年11月份,公安机关接到多人报警,均声称被两名小伙子以搭车的名义抢钱又抢了车。

公安机关经过多方侦查,终将刚又得手的两名犯罪嫌疑人抓获归案。11月20日,两人被滨城区检察院以涉嫌抢劫罪批准逮捕。

樊某、耿某平日为朋友关系,二人在一起整日游手好闲,无所事事,为求来钱快,二人一拍即合,决定去抢钱,并随身准备了刀

子。樊某、耿某以开电动车或电动轿车的中老年人为目标,多次在五四广场、滨医附院以搭车的名义,将开车人骗至黄河魂附近,然后持刀相威胁,将开车人的钱、物抢劫一空后再将车开走。二人共抢得三辆车、两部手机及现金四百余元,最终二人在再次得手后

被公安机关抓获。

樊某、耿某多次用持刀胁迫的方式抢劫他人财物,情节恶劣,在社会上造成不良影响,法院一审以抢劫罪判处樊某、耿某有期徒刑十年六个月,并处罚金。

阳信县水落坡镇 多措并举促优生

本报讯 近年来,阳信县水落坡镇采取多项措施,为育龄群众提供优生服务,全面实施出生婴儿缺陷干预工程,取得显著成效。

一是搞好优生教育。采取举办专题讨论,向持证待孕的育龄妇女传授优生优育科普知识和孕前、孕中、孕后保健知识。二是搞好孕情跟踪服务。技术人员每月到待孕、在孕育龄妇女家中进行随访服务,了解并及时处理孕前及孕期所出现的各种不正常情况,为优生创造条件。三是搞好优生监测。镇计生服务站利用B超等现代高科技医疗设备,对孕妇实行优生检测。四是定期搞好健康查体。定期对已婚育龄妇女进行健康查体,对影响优生优育或暂时不宜怀孕等方面的病因,做到早发现,早治疗,为优生优育打好基础。 通讯员 杨雪松

“八个一”服务 强化流动人口管理

本报讯 今年以来,针对已婚育龄妇女外出务工逐年增多的实际,阳信县水落坡镇本着便民服务的原则,在为流出人员办理《流动人口婚育证明》时,还为流出人员进行“八个一”服务:即流动人口在外出前接受一次流动人口知识宣传教育;提供一次生殖健康免费查体服务;落实一项长效避孕节育措施;签订一份计划生育合同;保留一个准确的通讯地址,按时寄回一份有效的避孕节育情况证明;保存一个流出人员的联系电话,找出一个家中的责任联系人登记在册。对失去联系的人员主动上门与其直系亲属沟通,获取流出人员的相关信息和联系方式。通过分类登记,对重点人员进行个案锁定并纳入镇村干部包保责任制。 通讯员 杨雪松